

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 36 (1600)

Четверг, 6 сентября

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава и долгие годы жизни Генералиссимусу Победы, великому Сталину!

## Обращение тов. И. В. Сталина к народу



дарства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим нескрываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь навала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабля советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь навала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. 40 лет ждали мы, люди старшего поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала

акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу победителю! Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

### Досрочно выполним свои обязательства перед государством

На состоявшемся митинге, посвященном обращению товарища Сталина к народу, колхозники и колхозницы Варнаевского колхоза им. Сталина единодушно заявили, что в ответ на историческую победу над врагом, они еще самоотверженнее будут работать на полях по завершению уборки урожая, мобилизуют все силы на то, чтобы досрочно выполнить все свои обязательства перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и уплате денежных налогов.

Собрания и митинги, посвященные окончательной победе над империалистической Японией прошли также в Мостовском и Букалейском колхозах.

Вяшнев.

### Еще лучше будем трудиться на благо Родины

Весть об обращении товарища Сталина к народу в связи с победой над империалистической Японией быстро облетела все колхозы нашего района. Во многих колхозах сразу же состоялись многолюдные митинги.

В Сумароковском колхозе «КИМ» на митинг собралось 250 человек.

Секретарь первичной парторганизации тов. Рыжов в своем выступлении на митинге заявил:

— Империалистическая Япония, как и фашистская Германия, разгромлена, благодаря совместным военным усилиям Объединенных Наций, благодаря героической борьбе Красной Армии, руководимой великим Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным. Отныне наш советский народ будет спокоен за свои западные и восточные границы, откуда на протяжении многих лет создавалась угроза военного нападения на СССР.

В ответ на историческую победу Красной Армии и армий наших союзников над Японией мы, труженики колхозной деревни, еще лучше будем работать в колхозах на благо Родины. Мобилизуем все силы на быстрое окончание уборки урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Затем выступили председатель колхоза тов. Ширинкин и тов. Хетагуров, призвавшие сумароковских колхозников и колхозниц на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления и процветания нашей любимой Родины.

### Обязательства трактористов

В ответ на историческую победу героической Красной Армии и армий наших союзников над империалистической Японией трактористы, комбайнеры и машинисты Нарышкинской МТС взяли дополнительные обязательства по досрочному выполнению годового плана тракторных работ.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Самолет» тов. Боченков на состоявшемся митинге, посвященном обращению товарища Сталина к народу, заявил: наша бригада годового плана тракторных работ выполнила на 120 проц. В ответ на победоносное завершение войны с Японией беру обязательство годового плана тракторных работ выполнить на 150 процентов. Такое же обязательство взяли на себя трактористы Бахтызинской тракторной бригады, где бригадир тов. Рыбин.

Адамасовская тракторная бригада, бригадир тов. Пешехонов, имея выполнение годового плана на 123 проц. обязалась выполнить — на 160 процентов, закончить всю работу в сентябре месяце.

Кирсов.

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на Западе и Япония — на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, так же оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезный ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого госу-

Комсомольская жизнь

Комсомольцы на уборке урожая

Комсомольцы и несоюзная молодежь района, воодушевленные победой Красной Армии над гитлеровской Германией и успехами в войне против японских агрессоров, самоотверженно работают на уборке урожая, систематически выполняя и перевыполняя нормы выработки.

В Антоновском колхозе, где секретарь комсомольской организации тов. Гуськов, хорошо развита агитационно-массовая работа. Комсомольцы-агитаторы, закрепленные за землями, ежедневно проводят на поле и на току четки газет, информируют колхозников о последних известиях в нашей стране и за рубежом.

Колхозники и колхозницы, включившись в социалистическое соревнование. Молодая девушка-колхозница Мария Анастасия Егоровна, чувствуя большую ответственность перед колхозом за уборку урожая, привлекла на жнитво хлебов свою 70-летнюю мать Евдокию Федоровну и ежедневно при норме 0,16 га скиннала по 0,18—0,24 га каждая. Ефремов Василий, Ефремов Михаил, Ефремов Иван, Маркеев Алексей, работа на сево озимых на крупном рогатом скоте, при норме 0,25 га засевают по 0,48—0,50 га в день каждый. В результате Антоновский колхоз, не смотря на то, что не имеет ни одной лошади, успешно справляется с сельскохозяйственными работами в текущем году. Рожь, пшеница в количестве 70 га, были сжаты и засквердованы в 18 рабочих

дней. Закачивают жнитво ояса. Колхоз близок к выполнению плана сева озимых и хлебопоставок государству. Неплохо работают комсомольцы и молодежь в колхозах Аламасовского сельсовета, в Боркинском колхозе.

Но не так обстоит дело в П.Майданском колхозе «Штурм», где секретарь комсомольской организации тов. Кондрашина. Агитационная работа здесь отсутствует, обязательства, взятые в социалистическом соревновании не выполняются. Большинство молодежи за весь 1945 год в колхозе выработали только по 30—35 трудодней, а некоторые вовсе не принимают участия в сельскохозяйственных работах. Комсомольская организация на настоящее время мирится с такими фактами и не привлекает совместно с правлением колхоза нарушителей устава сельхозартели к ответственности. Это говорит о том, что П.Майданская комсомольская организация утратилась от выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Не лучше дело обстоит в комсомольских организациях Лишнейского, Криушинского и некоторых других колхозов.

Основная задача молодежи — быстрее завершить уборку урожая, обмолот. Еще шире развернуть соревнование колхозников за быстрое и полное выполнение плана хлебопоставок государству. Вилков, инструктор РК ВЛКСМ.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о работе первичной партийной организации при райфо. Бюро отметило, что внутрипартийная работа парторганизации находится на низком уровне. Партийные собрания проводятся редко — за время с отчетно-выборного собрания, т.е. с мая месяца 1945 года проведено только два партийных собрания. За это же время в ряды партии не принят ни один человек. Большинство членов и кандидатов партии политическим самообразованием не занимается, партийных поручений не имеет.

Профсоюзная организация не работает, в результате многие члены профсоюза допустили большую задолженность в уплате членских взносов. Комсомольская организация так же бездействует. Стенная газета выпускается редко, с начала года выпущено только

2 номера. Проверка выполнения взятых по социалистическому соревнованию обязательств не организована.

Все это привело к ослаблению трудовой дисциплины, потери чувства должной ответственности со стороны отдельных работников аппарата за порученное дело. В результате финансовый план в районе не выполняется из квартала в квартал, а план третьего квартала выполнен всего лишь на 30 проц.

Отметив недостатки в работе первичной парторганизации бюро РК ВКП(б) приняло соответствующее решение, обязывающее парторганизацию и ее секретаря тов. Ломанину подчинить всю свою работу идейно-политическому воспитанию работников аппарата, укреплению трудовой дисциплины и своевременному выполнению финансового плана.

Соревнование сельсоветов р-на по проведению озимого сева и уборки урожая

(По данным райзо на 4 сентября 1945 г. в проц. к плану)

Table with 5 columns: Название сельсоветов, Озимый сев, Жнитво, Сквердование, Обмолот. Rows list various districts like Аламасовский, Бутаковский, Суморьевский, etc.

РАДОСТЬ ВОИНА

Битвы окончены, смелая греза, Воину русскому — слава! Радостно жизни он смотрит в глаза Радость его величавая.

Гордо винтовку он держит свою Крепкой послушной рукой, Ту, что его защищала в бою, Ту, что ему защищала покой.

Радостна дума его и проста — Счастье его — вперед, — Хочет в родные вернуться места Тренатом сердца в груди.

Важная, добрая мать ожидает Сына зыбкого дрома, Дружное сердце ее угнетает Старческим чувствам летом.

Там его ждет с светлорусой косой Девушка счастливой улыбки, Случится тайн между им и луной В тени развеселой дачки.

Тихую улицу, домики родной, Поля колхозного нивы, Труд созидательный мирной порой

Хочет увидеть войной утом, Ленивый Русский отважный герой.

Илья Шемяков. Чехословакия.

Примерные КОЛХОЗНИКИ

Колхозники и колхозницы Мостовского колхоза им. 8 марта дружно работают на полях по уборке урожая. Вступив в социалистическое соревнование, многие из них значительно перевыполняют установленные нормы выработки.

Например, в бригаде № 1 на жнитве ржи колхозница Галюкова Анна Андреевна при норме 0,15 га скиннала по 0,30 га, Галюкова Евдокия Андреевна, Галюкова Мария Степановна жали по 0,25 га. На 200 проц. выполняют норму колхозницы второй бригады Яшкова Вера Ивановна и Яшкова Елена Николаевна. В бригаде № 3 колхозницы Асташикова Анна Ивановна, Матюкова Евдокия Васильевна, Яшкова Евгения Степановна на 200 проц. и больше выполняли норму. Житие во ржи эта бригада закончила первой в колхозе и заканчивает косовицу яровых.

Добросовестно работает на озимом сево шестидесятилетний колхозник Степан Андреевич Галюков. При норме 3,5 га он засекает по 5-6 га в день. На 150 процентов выполняет норму престарелый колхозник Василий Михайлович Яшков.

По примеру передовиков колхозного производства должны работать все колхозники и колхозницы. Это является основным условием быстрого проведения уборочной кампании, досрочного выполнения хлебозаготовок государству.

Г. Самошин, председатель Мостовского колхоза.

Закончили сев ОЗИМЫХ

М.Майданский колхоз им. Буденного, председатель колхоза тов. Шакин и Антоновский «Заветы Ленина» председатель тов. Ефремов первыми в районе выполнили установленный план озимого сева и продолжают сев сверх плана.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В своей маленькой заметке я хочу выразить горячее спасибо Ивану Федераличу Безрукову за ту постоянную заботу о семьях красноармейцев, которую он оказывал нам красноармейкам во время Отечественной войны.

Я живу на станции Сарма (Буриха). В тяжелые годы войны я была вынуждена со своими детьми покинуть город и уехать в деревню. И здесь благодаря по-

мощи тов. Безрукова смогла безбедно прожить тяжелые годы войны, сохранить здоровье своих детей, что для меня самое ценное.

Колыхалась война с фашистской Германией, но трудности еще не все пережиты, и тов. Безруков не перестает помогать семьям фронтовиков. Его заботу чувствует каждая.

Сачновская.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Воскресенье 2 сентября 1945 года остается в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием следила за обращением товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

4 месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на Западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на Востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников — немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий.

Японцы, возмнившие себя хозяевами всей Восточной Азии, оказались побежденными. Представители японского правительства и генерального штаба поставили 2 сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

«Это означает, — заявил товарищ Сталин, — что наступил конец второй мировой войны». Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободных стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на Востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия — все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда Южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил товарищ Сталин, «легло на нашу страну черным пятном». Теперь это пятно смыто. Япония разбита. В результате одержанной победы над Японией Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ имел величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горю и бед пережили они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновленные великой победой, советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала. В ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита. Это — Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это Кейтель и Дениц — представители немецкой бюрократии, исполнители гитлеровских захватнических планов: Это — Шахт, Фукс, Вруни фон Болен и другие финансовые и промышленные короли Германии, всекрывавшие всю бандитскую свору Гитлера и поставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Бравые палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая — таково требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния», — говорил товарищ Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о передаче немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сбора гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется ни достоверных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжают. Все они должны предстать перед судом и повести суровое и заслуженное наказание.

Обозреватель. Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ МЦ—01464 Типография газеты «К.П.» Горь. обл. Тираж 2200 экз. 289